

新闻

吃啦,住啦,养老啦……我省上半年的成绩单还不错 下半年政府工作重心还是民生

■本报记者 沈洁琼

昨日,省十一届人大常委会第二十六次会议听取了《关于上半年全省经济社会发展情况和下半年政府工作的报告》。上半年我省经济运行总体良好、民生进一步改善,下半年我省仍将在继续稳定物价、房价,推进城乡居民社会养老保险等发展。

关于“菜篮子”

上半年我省推进农贸市场提升发展,推动农超对接和农市对接,抑制通胀预期和物价上涨。下半年我省将继续确保农副

产品市场供应和价格稳定。落实“菜篮子”县市长负责制,完成百家农贸市场改造提升,把好“菜篮子”安全质量关,确保老百姓吃得放心;进一步落实国务院促进生猪持续健康发展的政策措施,运用储备投放等手段,促进猪肉价格平稳。

关于保障性住房

随着上半年中央关于房价的调控手段不断出台,全省商品房销售面积下降84%,杭州、宁波、温州等中心城市房价基本稳定。截至6月30日,全省已开工建设保障性住房10.76%万套,占年度目标任务的59.8%。

下半年,我省仍将落实国家房地产市

场调控政策,努力实现年初确定的房价调控目标。进一步加大保障性住房建设力度,强化土地、资金等要素保障,确保完成全年新开工保障性住房的目标任务。

关于养老保险

上半年,我省出台实施城乡居民社会养老保险三年行动计划,全面推进城乡居民社会养老保险。将家庭收入均纯收入低于2500元、符合低保条件的农户全部纳入低保。城乡居民政策范围内住院费用报销比例全部达到60%。

下半年,我省将全面实施医保“一卡通”,力争新农合政策范围内住院费用报销比例达到70%左右。

发声逃生



■通讯员 陆坚 摄

前晚8时20分,申嘉湖高速公路王江泾收费站,高速交警嘉兴支队三大队民警在对一辆“浙B”号牌的大客车进行检查时,发现其行李厢内塞满了白色泡沫箱,里面还隐约传出声音。泡沫箱打开后,大家吓了一跳,里面装满了青蛙。民警当场扣留了这26箱青蛙,估计有6000余只。经了解,大客车是由江苏盐城驶往浙江慈溪的,托运青蛙的当事人未随车前往。目前,此案已经移交嘉兴林业公安部门处理。6000余只青蛙已被全部放生。



喷了农药后,莴苣怎么黑了? 我省农业执法从田头抓起

■本报记者 陈锦

本报讯 今年上半年,全省共检查各类农资生产经营网点10157个次,查处违法经营行为422起,查获假劣农资223.1吨,为农民挽回经济损失3494万元。这是记者昨天上午从省农业厅召开的全省农业行政执法情况通报会上了解到的。

今年5月10日,平湖市农业行政执法人员来到平湖市某兽药经营部检查时,发现该经营部销售的兽药产品“柴胡注射液”和“三味黄连注射液”不能提供有效的

批准文号证书。经立案调查,根据《兽药管理条例》有关规定,执法人员责令该兽药经营部立即停止经营假兽药,没收违法所得和23盒假兽药,并处以1440元罚款。

除了严厉查处劣质农资产品外,我省农业部门还加大对农业生产事故的调处力度,化解了一批矛盾纠纷。今年4月6日,台州市路桥区金清镇的84户莴苣种植户向当地农业林业执法大队投诉,称他们从某配药站陆续购买了甲霜·霜霉威、腐霉利、叶枯唑等3种农药,混合喷施到莴苣上后,莴苣的肉质上却呈现出黑褐

色,而且越来越严重。

4月9日,经农药经销商和种植户同意后,农业部门用同种农药在田间莴苣上开展实验,结果表明每亩用甲霜·霜霉威75克对莴苣茎部有明显影响。4月27日,在台州市农业局、金清镇政府等部门的调解下,由农药经销商和批发商共同补偿给84户农民50.692万元。

省农业厅副厅长叶新才表示,下半年,他们将组织开展以规范农资市场和农产品质量安全为主要内容的“绿剑”秋季集中执法行动,并抽检农业投入品,以保障农业生产和农产品质量安全。

后接受群众报警1000余次、求助350余次,挽回经济损失上百万元。

在做好治安防范的同时,安企强防协会已经成为许多外来务工人员的“娘家”。今年3月,协会发起成立了外来建设者爱心基金会。截至目前,爱心基金会已为群众解决困难66人次。

永康市委副书记、政法委书记徐华水说,提高社会治安防控的社会化是永康市在加强和创新社会管理中探索的主要内容之一。安企强防协会有效整合和充分发挥了企业和外来务工人员的力量,是依靠群众推进社会管理创新、建设“平安永康”的重要体现。

社会管理创新

系列报道

依托“小鸽警务室”组建安企强防协会 永康“编外警察”能文能武很惹人爱

■通讯员 蒋中意 胡灵敏

本报记者 朱兰英

“保安和员工合谋偷铝锭,要不是被巡防队员抓获,我们的损失就大了。现在家门口有这样一支强大的巡防力量,我们的安全有保障了”。昨天下午,说起永康经济开发区的安企强防协会,泰龙公司副总经理孔高东深有感触。

永康市经济开发区拥有上千家企业,常住人口238万余人,登记外来人口12万多人,治安状况复杂。去年6月,在永康市委政法委的指导下,永康市开发区管委会整合园区企业安保资源,招收专职巡防队员25名,吸收企业保卫力量、行政人员

省人大常委会:

法制宣传教育 要看人下药”

■本报记者 沈洁琼 实习生 傅子函

本报讯 昨日,省十一届人大常委会第二十六次会议听取了《浙江省人民代表大会常务委员会关于进一步加强法制宣传教育的决议(草案)》的说明。

从2011年至2015年,我省要在全体公民中组织实施法制宣传教育第6个五年规划。决议(草案)提出,要根据不同对象的特点和需求,实施分类指导,开展法制宣传教育。

对外来务工人员,要引导他们树立法治观念,依法表达合理诉求,依法维护自身合法权益。

对企业、事业单位和新经济、新社会组织经营管理人员及职工,通过法制宣传教育,重点让他们学习掌握与市场经济、经营管理相关的法律法规,培养诚信守法观念和社会责任意识,提高依法经营和依法管理的能力。

对广大农民,要引导他们积极有序参与村民自治和其他社会管理活动,了解和掌握维护自身合法权益、解决矛盾纠纷的法律途径。

对村干部、党员、村民小组长、村民代表和各类农村实用人才等农村基层骨干人员,要提升依法参与基层民主建设、依法管理基层事务和有效化解矛盾纠纷的能力。

对公务员尤其是各级领导干部,要带头学习和遵守宪法、法律,熟练掌握与履行职责相关的法律法规,提高科学执政、民主执政、依法执政的水平。

决议(草案)还明确了要将法制宣传教育纳入各地经济社会发展规划和“法治浙江”、“平安浙江”考核内容,经费要列入本级政府财政预算加以保障,并与当地经济社会发展相适应。

今日,省人大常委会将分组审议该决议草案。

路桥风险 不全是“超限超载”

■邓海建

交通运输部副部长冯正霖24日在全国交通运输安全生产紧急电视电话会议上要求,贯彻落实今年7月1日起实施的《公路安全保护条例》,进一步加大治理超载的力度,坚决制止严重危及桥梁安全的违法超限车辆上路上桥,维护公路安全。

七月里来,多地路桥出现塌陷。18日,大连市在建隧道发生塌方事故,12人被困其中,在此之前几日内,已有数起类似事故发生;17日,肇庆市封开县一段在建江滨堤路出现滑坡坍塌;15日,杭州市钱江三桥辅桥部分桥面突然塌落;14日,福建武夷山风景区公馆大桥坍塌;12日,湘潭市芙蓉路路面坍塌……交通部的说法是,“在最近几起桥梁事故中,多数与严重违法超限超载有关”。

客观地说,汽车超限超载当然是路桥安全的大忌,违规上路理当整饬。但退而言之,超限超载车在通过塌陷路桥之前,经过了那么多的大道和大桥,他们的安全系数都因此而“很受伤”?更离奇的是,超限超载车在路过各色收费站的时候为何没有被拦截下?罚款之后即放行的逻辑,难道与交通执法没有丝毫关系?

坍塌的路桥难掩当事部门的双重疑问:一是通车时间不长的路桥,面对超限超载如此“脆弱”,这让承受超载的更老的桥梁情何以堪?质量问题疑云不能廓清,建设腐败就无法自证清白;二是交管部门以罚带管的治理方式久被诟病,当这些罚款被计入运营成本,超限超载就成了谋生的本能反应,如果货运只能在超限超载后、去掉罚款掉点钱,“治超”难免被视为一个圈钱的两难游戏。

修路建桥,就是让人车行走的,如果不反思是否有“豆腐渣”或者腐败的悬疑,反倒总是怪“超限超载”,实在是一种诡异的逻辑。超限超载只是压垮不合格路桥的“最后一根稻草”,即便没有这些大货车充当某些路桥的“质检员”,一场大雨、一阵大风,同样可以刮下成片的钢筋水泥。正视路桥风险,已经成为一个不容回避的命题。

